

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 241 (11029)

Среда, 13 декабря 1978 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## Зовет зима спортивная

Можно сказать, что зимний спортивный сезон в Первоуральске уже открыт, хотя еще и не было соревнований общегородского масштаба. Как обычно, раньше всех подготовились к нему материально и организационно спортсмены хромпикового завода. Еще 18 ноября здесь прошли массовые соревнования на лыжне. В этот день на старт лыжной эстафеты вышли 32 мужские и женские команды, всего 128 человек. 19 ноября в районе базы отдыха химиков «Снежинка» провели личное первенство по лыжам более 100 юных гонщиков из детско-юношеской спортивной школы предприятия.

На сегодняшний день свои силы на льду и на лыжне проверили «пятиугольники» завода, бригады третьего цеха, хоккейные дружины цеховых коллективов. Интересное начинание опробовали нынче хромпиковцы: чтобы привлечь к участию спортом еще большее количество трудящихся, решили провести зимнюю спартакиаду электриков. 30 ноября 60 представителей этой профессии уже состязались в беге на коньках, потом они встретятся на огневом рубеже и в волейбольном турнире.

25 ноября массовыми лыжными гонками, в которых участвовали 300 человек, открыли спортивный сезон новотрубники. В минувшую субботу на стадионе «Уральский трубник» более десятка цеховых команд провели блицтурнир по хоккею с мячом. Давно уже серьезными тренировками заняты лыжники, конькобежцы, биатлонисты спортклуба. Почти готово стрельбище для биатлона — неподалеку от базы отдыха «Бодрость»: остается только огородить его и можно начинать соревнования.

Надо отдать должное новотрубникам — нынче они первыми в области подготовили к зиме естественные ледяные поля, дорожки для тренировок конькобежцев. На основном поле успешно провели первые встречи с соперниками хоккеисты «Уральского трубника». Второе поле целиком отдано юным хоккеистам: здесь тренируются 250 ребят из детско-юношеской спортивной школы, команды дворовых клубов. Тут же подготовлен корт для тренировок и игр по хоккею с шайбой.

Массовые соревнования по конькам и лыжам провели недавно физкультурные коллективы ДСО «Спартак». Встали на лыжи цеховые команды динасового завода. Несколько затянули с подготовкой спортивного инвентаря к зиме в тресте Уралтяжтрубстрой — открытие сезона предполагается 17 декабря.

Позднее, чем хотелось бы, начинается зимний сезон городской комитет по физкультуре и спорту: первые общегородские соревнования лыжников намечены лишь

на предстоящее воскресенье.

Главное сейчас — четкая организация в проведении спортивно-оздоровительной работы среди трудящихся. Каждая неделя, особенно субботние и воскресные дни, должны быть насыщены интересными спортивными мероприятиями, в которые надо вовлечь не только трудовые коллективы, но и учащуюся молодежь, детвору. Примером опять-таки может служить коллектив химиков. Здесь вплоть до 10 марта каждая суббота распланирована по часам: любой цех, бригада знают, когда и в каких соревнованиях им предстоит участвовать.

Чаще следует проводить спортивные соревнования трудовых коллективов вместе с подшефными школами, выделять для работы с детскими командами и секциями опытных спортсменов из молодежи. Неоценимую помощь могут оказать детям физкультурные коллективы того или иного предприятия в строительстве хоккейных кортов, прокладке «малой» лыжни, сооружении снежных игровых городков для малышей, организации лыжных турпоходов в выходные дни.

Минувшим летом шел разговор о создании мини-стадионов во дворах жилых кварталов, что способствовало бы занятию физкультурой и спортом горожан всех возрастов непосредственно по месту жительства. Почему бы эту идею не претворить в жизнь в зимних условиях, подключив к этому цеховые коллективы, молодежь и старших школьников? Возглавить эту кампанию вполне по силам городскому и заводским комитетам ВЛКСМ.

Очень существенной для нормального проведения массовых соревнований является материальная база: достаточное количество спортивного инвентаря, своевременная подготовка лыжных баз, прокатных пунктов. Спортивные руководители треста Уралтяжтрубстрой, например, позаботились об освещении лыжни и теперь здесь, на 2,5-километровой дистанции, можно тренироваться, сдавать нормы ГТО даже в вечернее время. 700 пар лыж и 1500 хоккейных клюшек закупили на зиму новотрубники. Намного лучше обстоит дело на Динасе по сравнению с прошлыми годами. Приобретено 150 пар лыж и столько же пар коньков, своевременно подготовлено ледяное поле, а главное — действуют добротные бытовые помещения: спортсмены могут принять здесь теплый душ.

Зима на Урале длится долго. Тем продуктивнее надо использовать каждый ее день, причем не только для широкой массовой оздоровительной работы, сдачи норм ГТО, но и для подготовки спортсменов высших разрядов.

17 ДЕКАБРЯ — ВЫБОРЫ В СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПО МОЛОДЕЖНОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 278 ГОРОДА ПЕРВОУРАЛЬСКА

## ДОСТОЙНЫЙ КАНДИДАТ



Владимир Андреевич Житенев родился в 1938 году в городе Рассказово Тамбовской области в семье служащих.

Окончив среднюю школу в 1955 году, В. А. Житенев поступил учиться в Уральский политехнический институт имени С. М. Кирова на физико-технический факультет. В период учебы принимал активное участие в комсомольской работе, избирался заместителем секретаря, а затем секретарем комитета ВЛКСМ института.

После окончания учебы в 1961 году Владимир Андреевич работал инженером кафедры физико-технического факультета и секретарем комитета комсомола института.

В 1962 году В. А. Житенев принят в ряды Коммунистической партии Советского Союза.

В 1963 году как активный и перспективный комсомольский работник В. А. Житенев был утвержден заместителем заведующего отделом пропаганды и агитации Свердловского промышленного обкома ВЛКСМ.

### ■ ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ФОНДУ ЭКОНОМИИ — БОГАТЫЕ ВКЛАДЫ

## ЗОЛОТОЕ ПРАВИЛО БРИГАДЫ

От нашей бригады обжигальщиков второго цеха динасового завода зависит конечный результат работы всего коллектива цеха. Мы это отлично понимаем и стараемся, чтобы ни одно изделие не ушло в брак. А выше качество — больше экономия. Поэтому строго соблюдаем технологию. Золотое правило — ни малейшего отступления от технологии. В результате не только улучшили качество

## ЛИЦЕВОЙ СЧЕТ ШОФЕРА

Лицевой счет экономии Л. Н. Поздеева, шофера автобазы № 8, один из самых богатых. На нем более 300 рублей. Леонтий Николаевич сберг горюче-смазочных материалов на 237 рублей, а запасных частей — на 67 рублей.

Л. Н. Поздеев на БрАЗе перевозит грунт на один из пусковых объектов.

ма ВЛКСМ. В том же году он был избран вторым секретарем Свердловского горкома комсомола, затем вторым секретарем Свердловского промышленного обкома ВЛКСМ. В 1964 году В. А. Житенев избирается первым секретарем Свердловского обкома ВЛКСМ.

На Пленуме ЦК ВЛКСМ в 1968 году Владимир Андреевич был избран секретарем ЦК ВЛКСМ. На этом посту он находился в течение десяти лет.

В апреле 1978 года Владимир Андреевич Житенев избран секретарем Свердловского обкома КПСС. С присущей ему энергией, творческим отношением к делу он много внимания уделяет совершенствованию идеологической работы в областной партийной организации, обеспечению тесного единства идейно-политического, трудового и нравственного воспитания трудящихся.

В. А. Житенев постоянно работает над повышением теоретических знаний. Имеет публикации в центральных журналах, научных сборниках, издательстве «Знание».

Он неоднократно избирался в состав руководящих партийных, комсомольских органов, депутатом Свердловского областного Совета народных депутатов. Был членом бюро ЦК ВЛКСМ, делегатом XXIII съезда КПСС, делегатом XIV—XVIII съездов ВЛКСМ. Принимал активное участие в организации и проведении многих всесоюзных и международных конференций и мероприятий.

В настоящее время он член бюро и секретарь Свердловского обкома КПСС.

В. А. Житенев награжден двумя орденами Трудового Красного Знамени, орденом «Знак Почета», медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

Владимир Андреевич Житенев — достойный кандидат в депутаты Свердловского областного Совета народных депутатов.



ПАРИЖ. В иранской столице 11 декабря состоялась новая массовая демонстрация. По сведениям агентства Франс Пресс, на улицы Тегерана вышло около полумиллиона человек. Лозунги, которые несли участники шествия, как отмечает агентство, носили более политический характер, чем во время манифестаций последних дней. Люди несли транспаранты, на которых были начертаны требования ликвидации монархического режима. Демонстрация продолжалась восемь часов.

КАБУЛ. Еще 300 человек начали изучать русский язык на курсах, организованных при министерстве информации и культуры Демократической Республики Афганистан. Подобные курсы уже давно действуют в советском культурном центре, кабульском университете, различных министерствах и на промышленных предприятиях.

ПАРИЖ. По призыву ВКП — крупнейшего профсоюзного объединения страны трудящиеся электро- и газовой промышленности Франции проводят неделю действий в защиту своих прав. Они добиваются проведения переговоров по вопросам обеспечения занятости, увеличения заработной платы и улучшения условий труда. В рамках недели проходят стачки, манифестации и митинги по всей стране.

ПАНАМА. По сообщениям панамской печати, вот уже две недели в горных районах Никарагуа идут ожесточенные бои между отрядами Фронта национального освобождения имени Сандино и национальной гвардией Сомосы. Только в силу того, что бои происходят в труднодоступных районах, а диктатура пытается скрыть выступления сандинистов от народа, пишет газета «Критика», эти военные действия не получили широкой огласки.

БОНН. Третью неделю продолжается забастовка сталеваров Рура, крупнейшего промышленного района ФРГ. Трудящиеся добиваются сохранения рабочих мест и повышения заработной платы. Выражая солидарность с бастующими, профсоюз металлистов проводит во многих западногерманских городах массовые митинги в поддержку требований рабочих.

ЛИССАБОН. Ураганные ветры и ливневые дожди обрушились в последние дни на Португалию. На севере страны разбушевавшаяся стихия валит телеграфные столбы, вырывает с корнем деревья, заваливает песком и камнями автострады. Есть жертвы. Согласно сообщению национальной метеорологической службы, скорость ветра достигает местами 156 км/час.

В. ШУГАЕВА, председатель рабочкома профсоюза.

Восемь детей в семье В. Ф. Матвеевой, работницы цеха № 25 филиала Новотрубного завода. Указом Президиума Верховного Совета Российской Федерации от 3 ноября 1978 года Валентина Федоровна награждена орденом «Материнская слава» II степени. Тем же Указом «Медалью материнства» I степени награждены Т. К. Кожева, проживающая в Кузино, Л. А. Латкина из Северки, Е. А. Макарова из поселка Прогресс Коуровского леспромхоза, Т. П. Селянина и В. А. Матвеева, проживающие в Новотрубном и деревне Ковалово. «Медалью материнства» II степени удостоена работница совхоза «Первоуральский» Н. Е. Шилова, воспитывающая пятерых детей. На днях награды и соответствующие документы поступили в горисполком.

Исполком городского Совета отдал земельный участок совхозу «Первоуральский» под проектирование и прокладку теплотрассы от строящегося профессионально-технического училища до центральной усадьбы хозяйства. Это позволит улучшить коммунальное обслуживание жилого фонда центральной усадьбы. В будущем году предполагается начать строительство нового магазина по улице Красноваршавской в запрудной части города. Земельный участок для этой цели выделен горпрому.

В работе товарищеских судов города немало улучшений. До сих пор они не созданы в поселках Талица, Первомайский, Ельнинский, не обеспечены справочной и другой литературой, нужной документацией. Для учебы общественников создан факультет правовых знаний, но посещаемость занятий низкая. Имеются и другие недостатки, снижающие эффективность работы судов по укреплению правопорядка по месту жительства трудящихся. Рассмотрев их на заседании 5 декабря, исполком городского Совета принял ряд мер по их устранению. Намечено организовать учебу председателей и членов товарищеских судов по программе, рассчитанной на два года, создать суды при всех домоуправлениях и улочных комитетах.

В. И. Казарина, в недавнем прошлом учительница школы № 15, сейчас на заслуженном отдыхе, но продолжает активную общественную деятельность как член общества «Знание», в котором состоит уже более 34 лет. Сейчас Валентина Ивановна выступает с лекциями и беседами о предстоящей Всесоюзной переписи населения. За большую и плодотворную работу она награждена Почетной грамотой правления областной организации общества «Знание».

Серьезные недостатки в организации труда на ферме первого отделения совхоза «Уткинский» вскрыли депутаты Нижнесельского сельского Совета. Грубые нормы здесь плохо хранятся, не изменяются перед скармливанием, имеющиеся для этого механизмы не используются. Исполком Совета наметил меры по исправлению дел.

2 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА  
13 декабря 1978 г., № 241

НАВСТРЕЧУ XXVII ГОРОДСКОЙ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

РЕШЕНИЕ ВЫПОЛНЯЕМ

Конституция СССР, передовые рабочие не сбавили темпов. Токарь М. Н. Кондрашов уже справился с четырехлетней производственной программой. На его календаре — июль 1980 года. Чуть отстал от своего товарища токарь Н. А. Патраков. Он трудится в счет января того же года. Оба коммуниста обязались выполнить пятилетку за четыре года.

Примеры, иллюстрирующие авангардную роль коммунистов в социалистическом соревновании, в воспитании у трудящихся ответственности за дела коллектива, можно продолжить. Хотелось сказать и о другом. Инициативный рабочий, хозяйственный руководитель, приступающий к решению той или иной задачи, первым делом обращает внимание на внутренние резервы производства. Наш коллектив успешно справляется с

шие надежды, вряд ли будет дан в эксплуатацию. И вот на открытом партийном собрании вместе думали, что мы в силах сделать.

На заседаниях партбюро, собраниях рассматривали вопросы о внедрении новой техники, проведении общественного смотра и другие. Несомненно, коллективный совет способствует успешной деятельности предприятия, каждого труженика.

В постановлении предыдущей городской отчетно-выборной партийной конференции есть пункт, в котором записано, что каждый коммунист своим высокопроизводительным трудом обязан вносить весомый вклад в выполнение и перевыполнение заданий. Первичные же организации должны совершенствовать социалистическое соревнование за эффективность производства и высокое качество.

Чтобы повысить ответственность коммунистов за организацию трудового соперничества в своих коллективах, мы стараемся дать им поручения, связанные с раз-

витием соревнования. Член партбюро В. П. Климов возглавляет производственный сектор. В. В. Бехтерев избран председателем профсоюзного комитета второго механического участка. Они помогают товарищам составить напряженные, экономически обоснованные обязательства, следят за оперативным подведением итогов, заботятся о гласности, распространении передового опыта.

У коллектива, его ядра — партийной организации существует хорошая традиция — сообща решать задачи. Недавно мы обсуждали, как будем работать в будущем году. Под угрозой выполнения плана по камельным трубам. Мы должны выпустить до конца пятилетки этой продукции на 150 тысяч рублей. Но дело в том, что новый цех, который мы возлагаем боль-

ше надежды, вряд ли будет дан в эксплуатацию. И вот на открытом партийном собрании вместе думали, что мы в силах сделать.

На заседании партбюро, собраниях рассматривали вопросы о внедрении новой техники, проведении общественного смотра и другие. Несомненно, коллективный совет способствует успешной деятельности предприятия, каждого труженика.

В постановлении предыдущей городской отчетно-выборной партийной конференции есть пункт, в котором записано, что каждый коммунист своим высокопроизводительным трудом обязан вносить весомый вклад в выполнение и перевыполнение заданий. Первичные же организации должны совершенствовать социалистическое соревнование за эффективность производства и высокое качество.

Чтобы повысить ответственность коммунистов за организацию трудового соперничества в своих коллективах, мы стараемся дать им поручения, связанные с раз-

витием соревнования. Член партбюро В. П. Климов возглавляет производственный сектор. В. В. Бехтерев избран председателем профсоюзного комитета второго механического участка. Они помогают товарищам составить напряженные, экономически обоснованные обязательства, следят за оперативным подведением итогов, заботятся о гласности, распространении передового опыта.

Сейчас в центре внимания нашего коллектива — материалы ноябрьского Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР. Они определяют главные задачи на 1979 год.

Трудимся мы неплохо. Производственную программу 11 месяцев выполнили 28 ноября. Коллектив брал встречный план — выдать сверх годового плана продукции на 300 тысяч рублей, а сумел уже на 362 тысячи. Намечали повысить производительность труда за три года пятилетки на 11,3 процента, но сумели на 12,9.

А надо трудиться еще лучше, чтобы достичь рубежей, намеченных XXV съездом КПСС. Вот почему важно принять на четвертый год пятилетки высокие, экономически обоснованные обязательства, учесть резервы и возможности каждого рабочего, инициативу и способности.

В этом отношении мы накопили некоторый опыт. Во-первых, готовить обязательства помогают рабочим или бригадам экономисты, мастера. Во-вторых, в практику вошла защита обязательств.

Если рабочий, скажем, решил первач-

СОРЕВНОВАНИЕ: ПОДГОТОВКА И ЗАЩИТА ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

полнить норму на столько-то процентов, это еще не свидетельство напряженности обязательств. Нужно учитывать достигнутые показатели в текущем году, чтобы новые были выше. Причем, представляются мероприятия, в результате осуществления которых можно достичь высоких рубежей. Суммирование индивидуальных обязательств дает основание для разработки обязательств коллективных — бригады, участки, смены, отделения, а затем и цеха.

Личные обязательства рабочие защищают на собраниях бригады или профгруппы, смены. Коллективные наметки обсуждаются на расширенном заседании цехового комитета профсоюза с участием специалистов, а цеховые — на расширенном заседании заводского комитета профсоюза, в работе которого участвуют хозяйственные и партийные руководители, главные специалисты, начальники отделов и служб.

Совсем недавно на пятый цех В начале января прошлого года свои обязательства защищали 15 коллективов. Им сделали 35

замечаний: одним — повысить качество продукции, другим — больше сэкономить сырья, материалов, энергоресурсов, третьим рекомендовали взять под коллективную ответственность состояние трудовой дисциплины и т. д. Все это, конечно, делалось доказательно.

В городской газете уже рассказывалось, как защищали обязательства бригады ее руководителя О. А. Логинов (смена мастера А. А. Ветюхиной). Следует только внести поправку. В прошлом году бригады внесли на лицевой счет восемь тысяч рублей, а нынче — пять тысяч. Естественно, возник вопрос: почему меньше? И доказали, что можно больше. Рабочие пересмотрели пункт об экономии и взяли на себя переписать на комплексный лицевой счет десять тысяч рублей.

Таким образом, учитывая индивидуальные и коллективные обязательства, полные цеховые выпустили сверх плана продукции на 640 тысяч рублей, причем 90 процентов хромового ангидрида со знаком качества, не менее пяти дней проработать на сэкономленных сырье, мате-

риалах и энергоресурсах, выполнить трехлетний план по изготовлению одного из видов продукции к первой годовщине принятия новой Конституции СССР.

Однако при защите цеховых обязательств пришлось их корректировать в сторону напряженности: пришлось поднять производительность на три процента, а пришлось изменить цифру на 10,8. Рекомендовали внести также дополнительные пункты — о реконструкции одного из участков. Весь коллектив занялся поиском резервов, ставит их на службу производству и добивается реализации каждого пункта обязательств.

Соревнование — дело творческое. Повышать его действенность, состоятельность — важнейшая забота партийных и профсоюзных организаций. Этому способствуют мы, убедившись на своем опыте, защита обязательств.

П. КРИВОЛАТОВ — старший нормировщик цеха № 5, Л. ЛУКИНА — заместитель начальника отдела организации труда и зарплат хромникового завода.

Видеть завтрашний день

риалах и энергоресурсах, выполнить трехлетний план по изготовлению одного из видов продукции к первой годовщине принятия новой Конституции СССР. Однако при защите цеховых обязательств пришлось их корректировать в сторону напряженности: пришлось поднять производительность на три процента, а пришлось изменить цифру на 10,8. Рекомендовали внести также дополнительные пункты — о реконструкции одного из участков. Весь коллектив занялся поиском резервов, ставит их на службу производству и добивается реализации каждого пункта обязательств.

Соревнование — дело творческое. Повышать его действенность, состоятельность — важнейшая забота партийных и профсоюзных организаций. Этому способствуют мы, убедившись на своем опыте, защита обязательств.

П. КРИВОЛАТОВ — старший нормировщик цеха № 5, Л. ЛУКИНА — заместитель начальника отдела организации труда и зарплат хромникового завода.

ВНИМАНИЕ: НЕЗАВЕРШЕННОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО ЮБИЛЕЙ... ПОНЕВОЛЕ

На ноябрьском Пленуме ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев подчеркнул, что одной из ключевых народнохозяйственных задач остается увеличение производства, расширение ассортимента и повышение качества товаров народного потребления. Именно этой цели мог бы послужить пуск блока деревообрабатывающих цехов (БДЦ) на Новотрубном заводе, где планируются изготовление деревянных деталей к партам, спинкам кроватей и других комплектующих деталей к разным видам товаров.

Десять лет уже исполнилось этой стройке. «Не пора ли в честь такого долголетия, — иронизируют рабочие ремонтно-строительного цеха, — поставить здесь мемориальную доску?» За долгие годы возведена лишь коробка цеха. В настоящее время в шести его пролетах редко встретишь рабочего. Впрочем, на днях мне повезло — встретил на объекте В. Ф. Макалова из второго управления треста Уралтяжтрубстрой. На вопрос, когда же думают завершать работы, ответил, что в 1980 году. А чуть позднее начальник участка № 1 СУ-2 Г. М. Селянина и бригадир комплексной бригады Л. Т. Новиков дополнили: «Мы что-то не поймем, нужен ли объект заводу. Не знаем срока его сдачи. Ни руководство треста Уралтяжтрубстрой, ни заводчане не проявляют особого интереса».

В текущем году на БДЦ намечалось освоить 715 тысяч рублей, за 10 месяцев освоено 195 тысяч. Выделены деньги, чтобы настелить кровлю на 22 тысячах квадратных метров. Предстоит остоелить фонари и рамы на площади более двух тысяч квадратных метров. Отделка пролетов и помещений составляет 7349 квадратных метров. Многие надо сделать по монтажу передаточных тележек, устройств полов, фундаментов под оборудование, монтажу посадочных и ремонтных площадок для мостовых кранов. Далеки от завершения своих задач сантехники и электромонтажники. Нет

трубной разводки по пролетам, не закончен монтаж верховых светильников и многих другое. Кроме того, пришлось в годность то, что давно сделано. Сломаны многие стальные железобетонные панели, почезли краевалы, оконные рамы с бытовых помещений.

«В ноябре начали стеклить северную сторону цеха и бросили, потому что сегодня поставим стекло, а завтра его стащат», — говорит бригадир Л. Т. Новиков, показывая пустые проемы оконных переплетов. На объекте нет дежурных, вот и стали пропажать обычными. Отдел оборудования завода за столь долгое время не сумел завести половины оборудования для пуска БДЦ. Устарела и проектная документация. Ее надо переработать применительно к современным условиям.

Действительно, нужен ли блок цехов предприятию? — Нужен, — отвечает начальник ремонтно-строительного цеха Ю. А. Клюкин. — Теперешний цех размещается в тесных деревянных зданиях. Оборудование устарело. Участки разбросаны по всему заводу, преобладает ручной труд, не хватает производственных площадей, складских помещений. Все это, в конечном счете, влияет на выполнение производственного плана. Потребность же в стройматериалах, таре растет из года в год. А более всего, в блоке деревообрабатывающих цехов нуждается коллектив, изготовляющий товары народного потребления. Ему нужны добротные детали для парт и других изделий.

Что ж, к его словам, очевидно, пора прислушаться и партийному комитету, и дирекции Новотрубного завода, воздействовать на строителей, чтобы они ускорили ввод в строй объекта, в который вложены тысячи рублей.

В. МАХНЕВ, бригадир цеха № 10 Новотрубного завода, руководитель рабкорвского поста.

ПЛАНЕТА СЕГОДНЯ ЗАЛОГ УСПЕХА — НАРОДНАЯ ПОДДЕРЖКА

Народное правительство Демократической Республики Афганистан приступило к реализации обширной программы социально-экономических преобразований. Она изложена в «Основных направлениях революционных задач правительства ДРА». В соответствии с этим документом правительство направляет все свои усилия на всестороннее улучшение жизни рабочих, крестьян, служащих, всего трудового народа. Эта политика находит конкретное воплощение в повседневной жизни страны.

Семь месяцев — совсем небольшой период в истории государства. И тем не менее в различных областях жизни страны уже произошли заметные перемены. Изданный революционным советом декрет освободил безземельных и малоземельных крестьян от тяжелого бремени долгов ростовщикам и феодалам. На днях Революционный совет ДРА утвердил декрет о земле, в соответствии с которым будет осуществлена аграрная реформа.

Упорядочены и снижены цены на основные продукты питания, лекарства. Повсюду в стране открываются новые школы, больницы, кинотеатры, библиотеки. Широко развернулась кампания по борьбе с тяжелым наследием прошлого — неграмотностью.

Меняется отношение афганских трудящихся к труду. Совершенно новым явлением в общественной жизни страны стало движение добровольного труда, начатое по инициативе рабочих Кабула. Тысячи людей безвозмездно трудятся в производственных или после работы на предприятиях, школах, больницах, дорогах. Революционный совет запретил ранние браки, улучшил правовое положение вдов. Отменен выкуп за вдовство, являвшийся серьезным препятствием для вступления в брак. Большое значение для вовлечения женщин в общественную жизнь имело создание в стране Народной организации женщин Афганистана. Все больший авторитет и признание приобретает Афганистан и на международной арене. Правительство ДРА провозгласило и последовательно проводит самостоятельную политику неприсоединения, позитивного и активного нейтралитета, основанного на принципах мирного сосуществования и дружественных отношений между Советским Союзом и Афганистаном, у истоков которых стоял В. И. Ленин, получили дальнейшее развитие после Апрельской революции.

С. НОВИКОВ, корреспондент ТАСС.

ФОТОИНФОРМАЦИЯ



В последнее время в США активизируется ку-клукс-клан. Члены этой экстремистской организации при явном попустительстве властей устраивают всевозможные шествия, открыто разгуливают с огнестрельным оружием по улицам американских городов. Общественность США выражает гневный протест против разгула реакции в стране. На снимке: демонстрация протеста жителей города Тыюлопа (штат Миссисипи) против деятельности ку-клукс-клана. 3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА  
13 декабря 1978 г., № 241

ПЕРВОУРАЛЬЦАМ — ОТЛИЧНЫЙ СЕРВИС

ОБСЛУЖИВАЮТ НА ПОЛОВИНУ

Что требуется от работников сферы бытового обслуживания? Вроде бы совсем немного: быстро и качественно оказать услугу. Но не всегда это получается. Почему?

Попробуем проанализировать причины. Постоянно действующая комиссия городского совета по бытовому обслуживанию рассматривала на эту тему ряд вопросов: выполнение планов комплексными приемными пунктами, использование площадей вновь построенных комбинатов, строительство поме-

щих Советов по строительству бытового комбината. Из-за недостаточности промышленных площадей услуг на одного человека здесь оказывается гораздо меньше, чем в других населенных пунктах.

Плохи дела с бытовым обслуживанием в поселке Прогресс. Знание местного быткомбината требует капитального ремонта, в помещении холодно, а руководители Коуровского леспромхоза не спешат поправить положение. В целом по горбытуправлению показатели таких видов услуг, как пошив и ремонт обуви, вязка трикотажных изделий, ремонт часов, сапоговаляние, отстают от общих показателей.

В своем по горбытуправлению показатели таких видов услуг, как пошив и ремонт обуви, вязка трикотажных изделий, ремонт часов, сапоговаляние, отстают от общих показателей. Происходит это из-за негигиеничного снабжения материалами, запчастями, нехватки специалистов сервиса. Бытовым обслуживанием населения занимаются и коммунальные службы промышленных предприятий. В их ведении находятся прачечные и бани, они оказывают транспортные услуги, ремонтируют квартиры трудящихся за наличный расчет. Может быть, здесь дела идут лучше, чем в горбытуправлении? Однако и тут похвально нечем. План десяти месяцев текущего года по объему услуг выполнен у новотрубников на 90,8 процента, на заводе по ремонту горного оборудования — на 87,1, в рудоуправлении — на 88,3, в автобазе № 8 — на 80, а в Коуровском леспромхозе — всего на 64,1 процента.

Руководителей коммунальных служб предприятий дважды заслушивали на за-



А. ФИЛАТОВА, нештатный корреспондент.

Коммунист З. П. Тарасова — одна из лучших монтажниц во втором цехе опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования. Производственные задания она выполняет на 125 процентов. Опытным знаниям Зоя Павловна делится со слушателями экономической школы. Пропагандист особое внимание уделяет распространению починов и передовых методов труда. Она избрана делегатом XXVII городской отчетно-выборной партийной конференции.

Фото А. Зиятдинова.

наличный расчет. Из них всего 89 приведены в порядок, да и то наполовину, так как ремонт, в основном, сводился к побелке жилья. Остальная же работа — покраска полов, окон, дверей — не производится. Теперь поговорим о банях. От услуг их не отказывается ни один человек. Но не каждому это удается. Одних пугают длинные очереди, других не устраивает время работы бань, третьих — обслуживание. Почти год стояла на ремонте баня № 1 Новотрубного завода. Банные помещения в поселке Прогресс, на Магнитке, Трудопоселке, в городе по улице Папанинцев требуют капитального ремонта. Необходимо, чтобы в работе они в две смены, чтобы в них были буфеты. В свое время много доб-

рых слов приходилось слышать в адрес работников бани в поселке хромникового завода. Особенно довольны были люди обслуживанием. Но теперь о ней идет плохая молва. «Раньше в бане, возле ящиков с одеждой, на полу были деревянные решетки, — пишет в редакцию рабочий цеха № 10 Новотрубного завода П. В. Краев. — Сейчас же вместо них лежат на цементном полу резиновые квадратники. На них неприятно вставать, потому что они грязные, холодные. Исчезли куда-то тапки, предназначенные для мытья ног. Такие перемени не делают чести работникам бани». Как видите, немало недостатков, которые допускает сегодня служба бани. Но все эти недостатки могут быть быстро устранены, если

ли уделять этому необходимому вниманию. Дефицит же его — налицо, несмотря на заботы руководителей. Вероятно, уже сейчас стоит подумать о создании в городе крупной организации по ремонту квартир за наличный расчет, чтобы первоуральцы могли, минуя коммунальников, без лишней волокиты приводить в порядок свое жилье. Назрела необходимость передачи всех бань в одни руки, а именно — комбинату коммунальных предприятий или горбытуправлению. Когда будет один хозяин, тогда и бюджетников станет меньше.

И. ГЕРАСИМЕНКО, председатель бытовой комиссии городского Совета народных депутатов; И. СОБЕНИН, секретарь бытовой комиссии.

**Чтобы не было ошибок**

В исполкоме Билимбаевского поселкового Совета прошел семинар на тему «О порядке назначения пенсий по старости». На нем присутствовали работники отделов кадров и бухгалтерий заводов авторемонтного, термозащитных материалов и БЭЗСКИДа. Заведующая городским отделом социального обеспечения Л. П. Шляпина рассказала о том, как нужно правильно заполнять пенсионные документы, привела ряд характерных ошибок, которые допускаются при оформлении пенсий.

А. КОЛОВ, рабкор.

**Нижнесельские новоселы**

Нынешним летом в мясном совхозе «Уткинский» сданы в эксплуатацию два двухквартирных дома. Выстроены они в Нижнем Селе на улице Зеленой. Новоселами стали бригады полеводческой бригады первого отделения Геннадий Васильевич Королев, трактористы этого же отделения Анаголий Владимирович Ветошкин и Владимир Дмитриевич Смоленцев. Все они получили трехкомнатные квартиры.

В одном из этих домов отведено место для АТС. С установкой автоматической станции улучшится телефонная связь города с Нижним Селом и совхозом.

В. ИСАКОВ, председатель исполкома сельсовета.

ся телефонная связь города с Нижним Селом и совхозом.

В. ИСАКОВ, председатель исполкома сельсовета.

**Стихи и песни**

**О комсомоле**

В библиотеке Новоалексеевки прошла читательская конференция «С комсомольским билетом на подвиг и труд». Старшеклассники школы №16 совместно с работниками библиотеки подготовили литературно-музыкальную композицию. В программу ее входили стихи, песни, отрывки из книг, посвященных комсомольцам.

З. ГАНОВА, библиотекарь.

**ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ. ВЫСШАЯ ЛИГА.**

**НА СЕДЬМОЙ СТУПЕНЬКЕ**

Спортсмены «Уральского трубника» проиграли на выезде вторую встречу подряд, на этот раз сильному, как никогда прежде, клубу «Зоркий» из подмосковного Красногорска — 2:9. Неудача отодвинула новотрубников на седьмую строчку турнирной таблицы.

Единоличным лидером является красноярский «Енисей» — девять очков. В последнем туре хоккеисты Красноярска, в прошлом

сезоне выигравшие «бронзу», «разгромили» дома иркутский «Локомотив» — 13:2. По восемь очков набрали «Зоркий», хабаровский СКА и армейцы Свердловска.

Другие матчи в субботу и воскресенье не принесли неожиданностей. Впервые выступая на своем поле в Калининграде, «Вымпел» обыграл (5:3) экс-чемпиона страны «Динамо» из Алматы. Потери, связанные с уходом ряда ведущих игроков, казаская команда пока восполнить не может. Порадовал своих поклонников и горьковский «Старт», добившийся крупного успеха (7:0) над омской «Юностью».

С. ПАГНУЕВ.

**ВНИМАНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ШКОЛЫ РАБОРОВИ**

В четверг, 14 декабря, в помещении редакции городской газеты «Под знаменем Ленина» состоится очередное занятие школы раборов. Начало в 10 часов утра и в 6 часов вечера.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.



Фото Т. Фасхутдинова.

**БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ БЕЗНАЛИЧНЫЕ РАСЧЕТЫ**

Самой удобной формой накопления денег является перечисление заработной платы через расчетный отдел своего предприятия в сберегательные кассы в качестве вкладов. Такой услугой сберкасса пользуется свыше 13 тысяч первоуральцев, перечисляя ежемесячно на счета свыше 380 тысяч рублей.

Функции сберегательных касс с каждым годом расширяются. Введен новый вид безналичных расчетов по платежам населения. Вкладчик может заполнить бланк поручения на периодическое или разовое перечисление платы за квартиру, коммунальные услуги, газ, телефон, за содержание детей в детских учреждениях, за кооперативную квартиру и так далее. Остальное — забота работников сберегательной кассы. Такая форма расчетов требует от плательщика гораздо меньше затрат времени, чем расчеты наличными деньгами.

Сберегательные кассы помогают трудящимся правильно строить личный бюджет. Путем регулярных взносов можно накопить необходимую сумму для покупки дорогих вещей, поездки в отпуск, приобретения кооперативных квартир и т. д.

Многие трудящиеся города пользуются таким видом накопления сбережений. Только в нашей сберегательной кассе в ноябре 2323 вкладчика пополнили свои вклады путем перечисления заработной платы и пенсии. Это каждый пятый вкладчик нашей кассы. Сумма перечислений составила 77890 рублей.

Л. КИРЮШКИНА, зав. сберегательной кассой № 1779/038.

**РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ**



**КИНОТЕАТР «ВОСХОД».** Смотрите новый цветной широкоформатный фильм. Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

**Кинотеатр «Космос».** Большая развлекательная программа: «ПЕСНЯРЫ», «НОВОБРАНЦЫ ИДУТ НА ВОЙНУ». Сеансы: 18, 21 час.

**Кинотеатр юного зрителя «Космос».** «НОВОБРАНЦЫ ИДУТ НА ВОЙНУ». Сеансы: 9, 12, 15 часов.

**Клуб филмала Новотрубного завода.** «ПОСЛЕДНИЙ ГОД БЕРКУТА». Сеансы: 17, 19, 21 час.

**Клуб Трудпоселка.** «СТРАДАНИЯ МОЛОДОГО ВЕРТЕРА». Сеансы: 19, 21 час.

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА**

15 декабря, Малый зал. Литературный концерт «Сквозь жар души...», посвященный творчеству А. Блока. Исполнитель — дипломант Всесоюзного фестиваля Владимир Соколов.

Начало в 19 час. 30 мин.

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА**

объявляет набор в ансамбль и школу бального танца. Обучение в школе бального танца платное.

Организованный сбор 18 декабря в 19 часов в комнате №38.

\* \* \*

приглашает любителей самодеятельного творчества в театр поэзии «Звучащее слово», агитбригаду «Вестник», хор ветеранов труда.

Запись производится в комнате № 25 и 35 ежедневно (кроме воскресенья) с 10 до 13 часов, с 19 до 21 часа.

**ПОДАРОК ПОД ЕЛКОЙ!**

Это добрая традиция — класть в новогоднюю ночь подарки для родных и друзей под елку. Шарфы, платки, галстуки, духи, сувениры, шкатулки — любой из этих товаров, который предложат вам в магазинах горпроторга, будет приятным новогодним подарком.

Уважаемые покупатели! Посетите магазины горпроторга.

\* \* \*

Часы, которые вам понравятся, носят названия «Полет», «Восток», «Секунда». Часы круглые, овальные, с алмазным гранением корпуса, точностью хода.

Магазин № 34 «Промышленные товары» (пос. Хромпик) предлагает покупателям часы стоимостью от 26 до 67 рублей, шерстяные спортивные костюмы (размеры 50, 52, 56) по цене 70 рублей. Эти товары можете приобрести в кредит.

Приходите, выбирайте, покупайте!

Ревдинский городской спортивно-технический радиоклуб объявляет набор на курсы секретарей-машинисток. Об условиях приема спрашивать по адресу: г. Ревда, ул. Чехова, 25, телефон 4-22-11.

МЕНЯЕТСЯ однокомнатная кооперативная квартира и комната (с соседями) на двухкомнатную квартиру. Обращаться: ул. Ватутина, 66, кв. 40, после 18 часов.

В магазине № 12 «Одежда» (п. Динас) имеются к новому году празднику шелковые и шерстяные платья с 44 по 60 размеры. Поступили в продажу женские черные платья из шерстяной ткани производства Германской Демократической Республики по цене 38 рублей, с 46 по 52 размер.

Имеются пальто мужские и женские всех размеров, плащи женские из полиэстра, 48—52, 56—58 размеры.

Горбитуправление до 26 декабря принимает заявки на доставку детских новогодних подарков Дедом-Морозом. Заявки принимаются по адресу: ул. Чкалова, 34, ателье проката, с 10 до 19 часов, перерыв с 14 до 15 часов, выходной — воскресенье. Заявки принимают и все комплексные приемные пункты города и поселков Динаса, Магнитки, Талицы, Хромпика. Работают пункты с 10 до 19 часов.

Ателье № 5 ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на обновление и ремонт легкого женского платья—срок изготовления 8—10 дней. В ателье имеются в широком ассортименте ткани для обновления. Здесь же производится различная вышивка изделий (срок выполнения 3—4 дня), изготавливаются отделочные цветы, цветы для свадьбы (срок изготовления 3 дня). Ремонтируем постельное белье.

Прием заказов производится с 11 до 19 часов, перерыв с 14 до 15 часов, выходной — воскресенье. Просим посетить ателье и сделать заказ. Адрес: ул. Ватутина, 72.

Меняется частный дом (имеется гараж) на кооперативную квартиру. Обращаться: пос. Ельничный, ул. Слесарей, 85—2.

Меняется однокомнатная кооперативная квартира и комната (с соседями) на коммунальную однокомнатную или малогабаритную двухкомнатную квартиры. Обращаться: ул. Советская, 20, кв. 81.

Сердечно благодарим коллектив организации парикмахерского хозяйства горбиту управления, знакомых, соседей, разделивших с нами горе и принявших участие в организации похорон нашего горячо любимого отца Топфа Хайма Лейзаровича.

Дочери покойного.

Коллектив управления капитального строительства Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование заместителю начальника отдела обслуживания Заполюеву Анатолию Дмитриевичу по поводу смерти его отца

**ЗАПОЛЕВА**  
Дмитрия Ивановича.

Первоуральский городской отдел здравоохранения и горком профсоюза медицинских работников выражают соболезнование главному бухгалтеру централизованной бухгалтерии горздравотдела Москвиной Прасковье Александровне по поводу смерти ее отца

**ЧИЧКАНОВА**  
Александра Сергеевича.

**ПРИХОДИТЕ ЗВОНИТЕ ПИШИТЕ**

АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, ректорская 2-35-82, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.

**К. П. СИМОНОВ**



ветской Армии, воевал на фронтах Отечественной войны. Демобилизовался в 1949 году и поступил в Свердловское пожарно-техническое училище МВД СССР, которое окончил в 1952 году.

После окончания училища был направлен в отдельную военную пожарную команду Новотрубного завода на должность помощника начальника команды. Затем работал заместителем начальника команды.

С 1967 по 1978 год трудился в отделении государственного пожарного надзора ОВД г. Первоуральска в должности инженера, старшего инженера и заместителя начальника отделения.

В июне 1978 года, после увольнения в запас, работал оперативным дежурным 12 отряда профессиональной пожарной охраны.

Родина по достоинству оценила боевой и трудовой путь К. П. Симонова, отмечая его одиннадцатью правительственными наградами.

Пожарная охрана в лице К. П. Симонова потеряла грамотного, добросовестного и инициативного работника.

Светлая память о Константине Павловиче навсегда останется в наших сердцах.

Группа товарищей.

10 декабря 1978 года на 54-м году жизни после непродолжительной болезни, последовавшей в результате тяжелой травмы, полученной при самоотверженном исполнении служебных обязанностей, ушел из жизни член КПСС, участник Великой Отечественной войны, работник МВД, майор запаса Константин Павлович Симонов.

Константин Павлович Симонов родился 4 июня 1925 года в селе Швариха Нольянского района Кировской области. В декабре 1942 года был призван в ряды Со-